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10)	 (1994)1996  say›s›n›n  birler  basamağ›ndaki  rakam  

kaçt›r?

	 A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

11)	 (418)103 ≡ x (mod 9)  olduğuna göre  x  aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

12)	 22  ≡ 4 (mod m)   ise 

	 m nin alabileceği kaç farkl› değer vard›r?  (m > 1)

	 A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 3	 E) 2

13)	 (4x + 3).(3x – 1)  çarp›m›n›n 

	 Z/5 teki efliti aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) 2x2 + 4		 B) 2x2 + 3		 C) 2x2  +2

			   D) 2x2 + 1	 E) 2x2

14)	 Z/5 de  f(x) = 3x + 1  ve  g(x) = 2x + 4  ise 

	 (fog)(x) in  efliti  nedir?

	 A) x + 1		  B) x + 3		  C) 2x + 1	

		  D) 3x + 2		 E) 3x + 1

15)	 Z/7 de  
–
3x +  

–
4 = 

–
6  denkleminin  çözüm  kümesi  aflağ›­

dakilerden  hangisidir?

	 A) {1}	 B) {2}	 C) {3}	 D) {4}	 E) {5}

16)	 Bugün günlerden çarflamba ise 52 gün sonra haftan›n 

hangi günü olur?

	 A) Sal›	 	 B) Çarflamba	 C) Cuma

	 	 	 D) Cumartesi	 E) Pazar

17)	 17:00 ›  gösteren bir saat  203 saat sonra kaç› göste­

rir?

	 A) 03:00	 	 B) 04:00	 	 C) 04:15

	 	 	 D) 04:30	 	 E) 04:45

18)	 Tokyo'ya  15  günde bir  uçak seferi yap›lmaktad›r.

	‹ lk seferini Çarflamba günü yapan uçak, 17. seferini 

hangi gün yapar?

	 A) Pazartesi	 B) Sal›	 	 C) Çarflamba

	 	 	 D)Perflembe	 E) Cuma



MATEMATİK

MODÜLER ARİTMETİK
AYT-19-06

1)	 2100  say›s›n›n birler basamağ›ndaki rakam kaçt›r?

	 A)	 8	 B) 6	 C) 4	 D) 2	 E) 0

2)	 31995  say›s›n›n 7 ile  bölümünden kalan kaçt›r?

	 A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 2	 E) 0

3)	 12048k  say›s›n›n 5 ile  bölümünden kalan kaçt›r?

	 (k ∈ N+) 

	 A)4		 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) 0

4)	 3n + 1 ≡ 4  (mod 5)   denkliğini  sağlayan en  büyük  iki  

basamakl›  n  doğal  say›s›  kaçt›r?

	 A) 94	 B) 95	 C) 96	 D) 97	 E) 99

5)	 3x ≡ –1 (mod 7)  denkliğini sağlayan en küçük pozitif 

iki x  tamsay›s›n›n çarp›m› kaçt›r?

	 A)	 12	 B) 13	 C) 14	 D) 16	 E) 18

6)	 2x + 4 ≡ 0  (mod 5)   ise 

	 x in alabileceği en küçük iki doğal say› değerinin 

toplam› kaçt›r?

	 A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 11

7)	 3x ≡ 4 (mod5) denkliğini  sağlayan iki basamakl›

	 en büyük  x   tamsay› kaçt›r?

	 A)	 99	 B)98	 C) 97	 D) 96	 E) 95

8)	 5x + 1 ≡ 0 (mod 7)  denkliğini sağlayan en küçük iki

	 x  doğal say›s›n›n çarp›m› kaçt›r?

	 A)	 24	 B) 32	 C) 40	 D) 42	 E) 44

9)	 79.x ≡ 3 (mod 7) denkliğini sağlayan en küçük iki x  

doğal say›s›n›n toplam› kaçt›r?

	 A)	 14	 B) 15	 C) 16	 D) 17	 E) 18
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10)	 A ≡ 3 (mod 7)  ve

	 A ≡ 7 (mod 9)   denkliğini  sağlayan    en  küçük  

	 pozitif  A  tamsay›s›  kaçt›r?

	 A) 24	 B) 38	 C) 52	 D) 56	 E) 75

11)	 (–10)2007 ≡ x (mod 8)    denkliğini sağlayan en küçük

	 x  doğal say›s› kaçt›r?

	 A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) 0

12)	 2002x ≡ 1 (mod 5)  olduğuna göre 

	 x in  en büyük  iki  basamakl›  say›  değeri  kaçt›r?

	 A) 98	 B) 97	 C) 96	 D) 95	 E) 94

13)	 38x ≡ 4 (mod 11)  ise  x  in  alabileceği  iki  basamakl›  

en  küçük  say›  kaçt›r?

	 A) 16	 B) 15	 C) 14	 D) 13	 E) 12

14)	 5  günde  bir  nöbet  tutan  bir  asker  17.  nöbetini  çar­

flamba  günü  tuttuğuna  göre  ilk  nöbetini  hangi  gün 

	 tutmufltur?

	 A) Cumartesi	 B) Pazar	 	 C) Pazartesi

	 	 	 D) Sal›	 	   E) Perflembe

15)	 8 – 7x ≡ 4 (mod 9)  denkliğini  sağlayan  birbirinden  

farkl›  en  büyük  iki  negatif  tam say›n›n  toplam›  

kaçt›r?

	 A) –  13	 B) – 11	 C) – 10	 D) – 5	 E) – 4

16)	 3x + 2 ≡ 2x – 1 (mod 7)  denkliğini  sağlayan  iki  basa­

makl›  x  doğal  say›lar›ndan, en küçüğü  ile  en büyü­

ğünün  toplam›  kaçt›r?

	 A) 104	 B) 105	 C) 106	 D) 107	 E) 108

17)	 Z/5 kümesinde hangi say›lar›n karekökü yoktur?

	 A) 1, 2 ve 3	 B) 2, 3 ve 4	 C) 1 ve 2

	 	 	 D) 1 ve 3		 E) 2 ve 3

18)	 Z/7 kümesinde √2 nin efliti aflağ›dakilerden hangisi­

dir?

	 A) 1 ve 4	 	 B) 3 ve 4	 	 C) 2 ve 5

	 	 	 D) 3 ve 5		 E) 4 ve 6



MATEMATİK

3 BİLİNMEYENLİ DENKLEMLER
AYT-19-07

1)	 x + y = 7,

	 x + z = 9  ve

	 y + z = 8  ise

	 x + y + z toplamı kaçtır?

	 A) 10	 B) 12	 C) 15	 D) 20	 E) 24

2)	 7x – 5y – 2z = 16  ve

	 2x – 2y – z = 5  ise

	 x + y + z toplamı kaçtır?

	 A) 1	 B) 5	 C) 11	 D) 16	 E) 21

3)	 m + n = 16,

	 n + k = 18  ve

	 m + k = 24 ise 
2m n
2k 1

+
+   kaçtır?

	 A) 1	 B) 2	 C) 0	 D) –1	 E) –2

4)	 a – b = c  ve

	 a.b.c = 3  ise

	 (a – c)(b – a)(b + c)  ifadesinin değeri kaçtır?

	 A) –3	 B) –2	 C) 1	 D) 2	 E) 3

5)	 x + y + z = 10  ve

	 xy + xz = 25  ise x kaçtır?

	 A) 3	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

6)	 a + b = 10

	 b + c = 7

	 a + c = 5

	 denklem sistemini sağlayan a, b, c sayıları için

	
c

a b
2
+  kaçtır?

	 A) 9	 B) 8	 C) 6	 D) 5	 E) 2

7)	 8x + 3y + 4z = 33  ve

	 3x – 2y – z  = 8  ise

	 x +  y + z toplamı kaçtır?

	 A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

8)	 2x + y = 5

	 y  – z = 3

	 3x + z = 6  

	 denklem sisteminde y kaçt›r?

	

	 A)	 – 3	 B) – 6	 C) – 8	 D) – 10	 E) – 12
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9)	 7x + 2y  – 3z  = 18 

	 2x – 3y – 8z = 43     denklem sisteminde 

	 x + y + z   kaçt›r?

	 A)	 – 5	 B) – 4	 C) 1	 D) 2	 E) 3

10)	 2a + 2b – 3c = 1 ve 3a + 3b – c = 19  ise   

	 c  kaçt›r?

		

	 A)	 5	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1

11)	 a – b = 10 , c – d = 24  ve  a – c = 4   ise 

	 b  – d    kaçt›r?

	 A)	 38	 B) 28	 C) 24	 D) 20	 E) 18

12)	 a – b + 7c = – 4   ve   2a + 3b – c = 7  ise 

	 a + b + c   kaçt›r?

	 A)	 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) 0

13)	  
x y z

x y z

9 5 6 12

4 10 7

–

–

+ =

+ =
4denklem  sistemine  göre

	 x + y + z   toplam›  kaçt›r?

	 A) – 2	 B) – 1	 C) 1	 D) 2	 E) 3

14)	
x y

y z

z a

5

4

3

–

–

=

+ =

=
4denklem  sistemine  göre 

	 x – 2y + a – 2z   ifadesinin  değeri  kaçt›r?

	 A) 4	 B) 3	 C) 1	 D) – 1	 E) – 2

15)	
a b c

a b c

a c b

2 2

5 5 2 17

2 3 9

– –

–

=

+ + =

+ =
4denklem  sistemine  göre 

	 a + b + c  toplam›   kaçt›r?

	 A) 9	 B) 7	 C) 6	 D) 4	 E) 3

16)	 a + b + c = 16  ve 

	 ab + ac = 48   ise

	 a n›n  alabileceği  değerlerin toplam› kaçt›r?

	 A) 18	 B) 16	 C) 15	 D) 12	 E) 10

	

17)	 2x + 3y = 21,

	   y – 3z = 10  ve

	 9z – 2t = 11   ise

	 x + t  toplam›  kaçt›r?

	 A) 8	 B) 2	 C) – 2	 D) – 10	 E) – 12

18)

	
a b c

a b c

a b c

3 2 7

2 3

5 2 2

–

–

+ =

+ + =

+ + =
4
 

denklem  sistemine  göre 

	 a + b + c   toplam›   kaçt›r?

	 A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9



MATEMATİK

2. DERECEYE DÖNÜŞEBİLEN DENKLEMLER
AYT-19-08

1)	 x2 – 6x + 8 = 0  denkleminin kökleri a ve b dir.

	 (a2 – 6a + 4) + 
b b6 3

15

–2 +
  ifadesinin değeri kaçtır?

	 A) –4	 B) –5	 C) –6	 D) –7	 E) –8

2)	 (x + 1) (x2 – 2x – 2) = (x + 1) (x + 2)

	 denkleminin kökler toplamı kaçtır?

	 A) 3	 B) 2	 C) 1	 D) –1	 E) –2

3)	
x
x

x
x2

3
2 0

2–
+ +

+
+ =   denklem köklerinden biri kaçtır?

	 A) 
2
5 	 B) 2	 C) 

2
1 	 D) 

2
1– 	 E) –1

4)	
x

x
xx1

1
2

1
5
1

2–
–+

+
=

+^ ^h h   denkleminin küçük kökü 

	 kaçtır?

	 A) 3	 B) 1	 C) –1	 D) –3	 E) –4

5)	
x x

x

3

3
1

– –

–
2

=   eşitliğini sağlayan x değerlerinin 

	 toplamı kaçtır?

	 A) 2	 B) 1	 C) 0	 D) –1	 E) –2

6)	 x x x x
3

4 12 5– –
2

+ =b l   denkleminin gerçel köklerinin 
	

	 kareleri toplamı kaçtır?

	 A) 13	 B) 15	 C) 17	 D) 19	 E) 25

7)	 x
x

x
x2 1 2 13 4 0– –

2+ + =b bl l   denkleminin köklerinin 

	 toplamı kaçtır? 

	 A) 
6
1 	 B) 

6
5 	 C) 1	 D) 

5
6 	 E) 2

	

8)	 2x4 – 3x2 + 1 = 0  denkleminin reel sayılardaki çözüm 

kümesi aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) ,1 2" ,		  B) ±
2
1) 3	 C) ±1" ,

			   D) ± , ±1
2
1) 3	 E) ± 2" ,
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9)	 x4 – x2 –12 = 0  denkleminin kökleri için aşağıdakiler­

den hangisi doğrudur?

	

	 A)	 Dört kökü rasyonel sayıdır.

	 B)	 Dörtlü kökü irrasyonel sayıdır.

	 C)	 İki kökü rasyonel, iki kökü irrasyonel sayıdır.

	 D)	 İki kökü rasyonel, iki kökü karmaşık sayıdır.

	 E)	 Dört kökü karmaşık sayıdır.

10)	 2x4 + 5x2 – 7 = 0  denkleminin en küçük kökü kaçtır?

	 A) 
2
7– 	 B) –2	 C) –1	 D) 1	 E) 

2
5

11)	4x – 5.2x+1 + 16 = 0   denkleminin köklerinin toplamı 

kaçtır?

	 A) 2	 B) 4	 C) 8	 D) 12	 E) 16

12)	 32x – 3x+2 = 0 denkleminin çözüm kümesi aşağıdaki­

lerden hangisidir?

	 A) {–1, 2}	 	 B) {2}	 	 C) {0, 1}

	 	 	 D) {1 , 2}	 	 E) {1}

13)	 9x – 2 . 3x – 8 = 0  denkleminin bir kökü aşağıdakiler­

den hangisidir?

	 A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

14)	¬3x + 1  = x – 1  denkleminin  çözüm  kümesi  

aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) {1, 4}	 	  B) {0, 4}	 	 C) {2}	 	

	 	  D) {5}	 	 E) {0, 5}

	

15)	 2x + ¬4x + 1 = 3x – 1  denkleminin  çözüm  kümesi  

aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) {2}	  B) {3}	 C) {4} 	 D) {6}	 E) {8} 

16)	
4
¬a + x – √2 = 0  denkleminin  kökü   a

2
  ise 

	 a  kaçt›r?

	 A) 2	 B) Ä	 C) â	 D) 3	 E) ï

17)	¬3x – 2   + x = 4   denkleminin çözüm kümesi aşağı­

dakilerden hangisidir?

	 A) {9}	 B) {2, 9}	 C) {2}	 D) {1, 2}	 E) {1}



MATEMATİK

2. DERECEYE DÖNÜŞEBİLEN DENKLEMLER
AYT-19-09

1)	 2x2 – y2 = – 2

	 x2 + 3y2 = 13  

	 denklem sistemini sağlayan ikililerden birinin apsisi 

(birinci bileşeni) kaçtır?

	 A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 2	 E) 4

2)	 x2 – 2y2 = 14

	 –x2 + 5y2 = –11 

	 denklem sistemini sağlayan ikililerden birinin ordi­

natı (ikinci bileşeni) kaçtır?

	 A) –1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

3)	 x + y = 3

	 x2 + y = 5

	 denklem sistemini sağlayan ikililerden biri aşağıda­

kilerden hangisidir?

	 A) (2, 4)	 	 B) (–1, 2)	 	 C) (–1, 1)

	 	 	 D) (4, –1)		 E) (–1, 4)

4.	 y – x = 4

	 x + 2y2 = –1

	 denklem sistemini sağlayan noktalardan birinin ap­

sisi kaçtır?

	 A) 4	 B) 2	 C) 1	 D) –3	 E) –4

5)	 x – y = 3

	 x2 – y2 = 15

	 denklem sisteminin çözüm kümesi aşağıdakilerden 

hangisidir?

	 A) {(–4, 1)}	 B) {(4, –1)}	 C) {(4, 1)}

	 	 	 D) {(1, 4)}		 E) {(–1, –4)}

6)	 x2 – 2y2 = –7

	 x2 + y2 = 20

	 denklem sistemini sağlayan noktalardan birinin ap­

sisi kaçtır?

	 A) –√11	 B) –3	 C) –√3	 D) √3	 E) 3

7)	 x2 + y2 = 13

	 2x – y = 8

	 denklem sistemini sağlayan  x  değerlerinin çarpımı 

kaçtır?

	 A) 
51

5
	 B) 9	 C) 

43

7
	 D) 3	 E) 

8

5

8)	 2x2 – y2 =  – 4

	 x – y = 2

	 denklem sistemini sağlayan y değerlerinden biri 

aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 6	 B) 4	 C) 2	 D) –4	 E) –6
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9)	 x.y = – 6

	 x2 – y2 = 5  

	 denklem sistemini sağlayan ikililerden birinin ordina­

tı kaçtır?

	 A) –2	 B) –1	 C) 1	 D) 3	 E) 6

 

10)	 x – 3y = 9

	 x2 + 9y = 1

	 denklem sistemini sağlayan (x, y) ikililerinden biri 

aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) ,4
3
16

–c m	 B) (–7, 4)	 	 C) (4, –7)

			   D) ,
3
16

7 ––c m 	 E) ,
3

7
5

––c m

11)	 x2 – 3y2 + 2xy = 20

	  	        x + 3y = 10

	 denklem sisteminin çözümü olan ikili aşağıdakiler­

den hangisidir?

	 A) (4, 2)	 	 B) (–3, 2)	 	 C) (2, –4)

	 	 	 D) (–3, –4)	 E) (4, –3)

12)	 2x2 + xy – y2 = 8

	 x + y = 1

	 deklem sistemini sağlayan noktalardan birinin apsisi 

kaçtır?

	 A) –2	 B) –1	 C) 3	 D) 4	 E) 5

13)	 x2 + 2y2 + 4x + 2 = 0

		      y2 + 2x + 3 = 0

	 denklem sistemini sağlayan noktalardan birinin ordi­

natı kaçtır?

	 A) –2	 B) 3	 C) 2	 D) 0	 E) –1

14)	 xy – x = 3

	 xy + 2y = –2

	 denklem sistemini sağlayan y değerlerinden biri aşa­

ğıdakilerden hangisidir?

	 A) 1
2

	 B) 
4
1 	 C) –1	 D) –

2
3 	 E) 4

15)	 2x + y = 5

	 (x – y)2 – 4(x – y) + 3 = 0

	 denklem sistemini sağlayan x değerlerinden biri aşa­

ğıdakilerden hangisidir?

	 A) 3	 B) 2	 C) 1	 D) –1	 E) –2

16)	 x2 + y2 = 13

	 x.y = –6

	 denklem sistemini sağlayan y değerlerinden biri aşa­

ğıdakilerden hangisidir?

	 A) 2	 B) 1	 C) –2	 D) –3	 E) –4
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EŞİTSİZLİKLER
AYT-19-10

1)	 (2 – x)(1 + x) > 0 

	 eflitsizliğini sağlayan en küçük x tamsay› değeri kaç­

t›r?

	 A) – 2	 B)  – 1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

2)	
x – 1

3 – x
 < 0

	 eflitsizliğini sağlayan en  küçük  pozitif x tamsay›s› 

kaçt›r?

	

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

3)	 9 – x2  ≥  0 

	 eflitsizliğinin en genifl çözüm aral›ğ› aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) (– ∞, – 3]	 B) [– 3, 3]		 C) (– ∞, 3]	

	 	 D) [– 3, ∞)	 E) [3, ∞)	

4)	 6 + 5x – x2 ≥ 0   

	 eflitsizliğini sağlayan kaç tane x doğal say›s› vard›r?

	 A) 7	 B) 6	 C) 5	 D) 4	 E) 3

5)	 – x2 + 3x + 17 ≥ – 11  

	 eflitsizliğini sağlayan x tamsay›lar›n›n toplam› kaç­

t›r?

	 A) 17	 B) 18	 C) 19	 D) 20	 E) 21

6)	 (x2 – 2x)(x2 – x – 2) ≤ 0  

	 eflitsizliğini sağlayan x tamsay›lar›n›n toplam› kaç­

t›r?

	 A) – 3	 B) – 2	 C) – 1	 D) 0	 E) 1

7)	
x2 – 4

1 – x
2
 ≥ 0  

	 eflitsizliğinin en genifl çözüm aral›ğ› aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) [–2, –1) ∪ (1, 2]	 	 B) [–2, 2] – {1}

	 C) [–2, 1)	 	 	 D) (–1, 2]	 	 	

	 	    E) (–1, 1)

8)	
x2 + x + 2

x
2
 + x – 6

 ≤ 0

	 eflitsizliğinin çözüm kümesinde kaç tane x tamsay›s›  

vard›r?

	 A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6
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9)	
(2 – x) (x + 1)

x
 > 0  

 

	 eflitsizliğini sağlayan en küçük x doğal say›s› kaçt›r?

	 A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) 0

10)	   
3

x
 ≤ 

x

3
 

	 eflitsizliğini sağlayan negatif x tamsay›lar›n›n toplam›  

kaçt›r?

	 A) – 2	 B) – 3	 C) – 4	 D) – 5	 E) – 6

11)	
x2 + 4x + 4

x
2
 + 2x – 15

 ≥ 0

	 eflitsizliğini sağlayan en büyük x negatif tam say›s› 

kaçt›r?

	 A) – 6	 B) – 5	 C) – 3	 D) – 2	 E) – 1

12)	
x

x + 1
 ≥ 1

	 eflitsizliğinin  çözüm  aral›ğ›  aflağ›dakilerden  hangi­

sidir?

	 A) x < 0	 	 B) x ≥ –1	 	 C) x < –1

	 	        D) –1 ≤ x < 0	 E) 0 < x < 1

13)	
x(x – 1)

2
 ≤ x  

	 eflitsizliğini sağlayan x tamsay› değerleri kaç tane­

dir?

	 A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

14)	 x3 – 4x2 – 45x < 0 

	 eflitsizliğini sağlayan x doğal say›lar›n›n toplam› 

kaçt›r?

	 A) 20	 B) 24	 C) 36	 D) 38	 E) 44

15)	
1

x + 2
 > 

1

x + 1
 

	 eflitsizliğinin en genifl çözüm aral›ğ› aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) (1, 2)	 	 B) (–1, 1)	 	 C) (–1, 2)	

	 	 D) (–2, 1]		 E) (–2, –1)

16)	 y f(x)

x

–1
2

	 fiekilde  f(x)  fonksiyonunun  grafiğine  göre 

	
x2 – 7x + 10

f(x)
 ≤ 0  

	 eflitsizliğinin çözüm aral›ğ› aflağ›dakilerden hangisi­

dir?

	 A) (– 1, 2)		 B) (2, ∞)	 	 C) (– ∞, 2)	

	        D) (– ∞, 5] – {2}	 E) (2, 5]

17)	 y

–2 0 1 3
x

f(x)

	 fiekilde  f(x)  fonksiyonun  grafiği  verilmifltir.

	 (x2 – 1).f(x) ≥ 0  

	 eflitsizliğinin  çözüm  aral›klar›ndan  biri  aflağ›daki­

lerden  hangisidir?

	 A) (–∞, –2]	 B) [–1, 1]	 	 C) [3, ∞)

	 	 	 D) [–2, 1]		    E) [–2, 3] 
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1)	
1 – x

x – x
2

 < 0

	 eflitsizliğinin çözüm aral›ğ› aflağ›dakilerden hangisi­

dir?

	

	 A) (– ∞, 0)		 B) (0, 1)	 	 C) (0, ∞)

	 	 	 D) (1, ∞)	 	 E) (– ∞, 1) – {0}

	

2)	
x – a

x – b
 ≤ 0   

	 eflitsizliğinin çözüm aral›ğ› [3, 8) ise a + b  toplam›  

kaçt›r?

	 A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14

	

3)	 a < 0 < b  olmak  üzere  (ax + 1)(bx + 2) > 0  eflitsizli­

ğinin  çözüm  aral›ğ› aflağ›dakilerden hangisidir?	

	 A) ,a b
1 2c m	 B) , ab

12– –c m	 C) ,a b
1 2–c m

			   D) ,
b a
2 1–c m	 E) ,a b

2 1– –c m

	

4)	
(x – 3)5

(x + 2)
2

 ≤ 0  

	 eflitsizliğini sağlayan en büyük x tamsay›s›  kaçt›r?

	 A) 3	 B) 2	 C) 1	 D) 0	 E) – 1

5)	 a < b < 0 < c  ve  |a| > c  olmak  üzere 

	
(x + a) (x – c)

b – x
 ≤ 0

	 eflitsizliğini sağlayan aral›klardan biri aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) (b, – a)		 B) [c, – a}		 C) [– a, ∞)	

	 	 D) (– ∞, – a]	 E) (– ∞, c]

6)	
x2(x + 3)

x
2
 + 2x – 3

 ≤ 0

	 eflitsizliğinin en genifl çözüm aral›ğ› aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) (– ∞, – 3]	 B) [– 3, ∞)		 C) [– 3, 1)

	 	     D) (– ∞, 1) – {– 3}	  E) [0, ∞]

7)	
(x2 – 2x)2 (–x + 1)3

(x – 2x
2
) (x

3
 – 1)

 ≤ 0

	 eflitsizliğinin çözüm aral›ğ› aflağ›dakilerden  hangi­

sidir?

	 A) ,0
2
1 2,c m " ,	 B) ,0

2
1 m; 	 	 C) (0, 2]

	 	 	 D) (0, 1)	 	 E) ( , ] ,0 2 1
2
1– ' 1

8)	
(x2 – 2x + 1) . (x – 3) . x4

(x
2
 – 9) . (x – 2)

 < 0 

	 eflitsizliğinin çözüm kümesi aflağ›dakilerden  hangi­

sidir?

	 A)  (–3, –2)	 B) (– ∞, –2)	 C) (–2, 1)

	 	 	 D) (0, 1)	                  E) (–3, 1)
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9)	 2x + 3 ≥ 0

	 4 – x2 ≤ 0   

	 eflitsizlik  sisteminin  çözüm  aral›ğ› afla-ğ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) (– 2, 2]		 B) (– 2, – f)	 C) [2, ∞)

	 	

		         D) (– f , 2]	 E) [– f , ∞)

 

10)	 x2 + x < 6

	 x2 ≤ 2x   

	 eflitsizlik  sisteminin  çözüm  aral›ğ›  aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) [0, 2)	 	 B) (– 3, 2)		 C) (– 3, 0)	

	          D) (– 3, 0]	             	 E) (– 3, 2)	

 

11)	 –2 < 
2x + 1

x
 < 5

	 eflitsizlik sistemini sağlayan x in çözüm aral›ğ› aflağ›­

dakilerden hangisidir?

	 A) – 4 < x < 3	 	 B) – R < x < Q 

	 C) x < – R  veya  Q < x	 D) 0 < x < 3

	 	 	          E) x < 0  veya  x > Q  

 

12)	 x2 – 6x + 8 < 0 

	 x – 3 ≤ 0   

	 eflitsizlik sistemini sağlayan kaç tane x tamsay›s› var­

d›r?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

 

13)	 x + 1

x – 2
 ≥ 0

	
x2

1 – x
 ≥ 0 

	 eflitsizlik sistemini sağlayan en büyük x tamsay› de­

ğeri kaçt›r?

	

	 A) 4	 B) 3	 C) 0	 D) –1	 E) –2

14)	 x2 – 4.x + a + 1 = 0  

	  denkleminin reel kökleri olmad›ğ›na göre a n›n alabi­

leceği en küçük tamsay› değeri kaçt›r?

	 A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 3	 E) 2

15)	 x2 – 3.x + 2.m – 1 = 0  

	 denkleminin birbirinden farkl› iki pozitif reel kökü ol­

duğuna göre m nin alabileceği tamsay› değeri kaçt›r?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

16)	 3x2 + x –  1 = 0  

	 denkleminin x1 ve x2 kökleri için aflağ›dakilerden 

hangisi doğrudur?

	 A)	 Gerçek kökleri yoktur.

	 B)	 0 < x
1
 < x

2

	 C)	 x
1
 < x

2
 < 0

	 D)	 x
1
 < 0 < x

2
 ve |x

1
| > x

2

	 E)	 x
1
 < 0 < x

2
 ve |x

1
| < x

2

17)	 x2 – 2x + 2m – 1 = 0	

	 denkleminin ters iflaretli iki kökü olduğuna göre m 

nin alabileceği en büyük tamsay› değeri kaçt›r?

	 A) – 1	 B) 0	 C) 1	 D) 2	 E) 3
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1)	 ax2 – ax – 1 = 0   denkleminde  a > 0  ise 

	 x1, x2  kökleri  için  aflağ›dakilerden  hangisi  doğru­

dur?

	 A) x1 < 0 < x2  ve  |x1| > x2	        B) 0 < x1 < x2  

	 C) x1 = x2 < 0		         D) x1 < x2 < 0

			   E) x1 < 0 < x2  ve  |x1| < x2

2)	 x2 – mx + m – 1 = 0	

	 denkleminin x1 ve x2 kökleri   x1 < 0 < x2 ve |x1| < x2 

flartlar›n› sağl›yorsa m hangi aral›kta değer al›r?

	 A) (– 1, 0)		 B) (– 1, 1)		 C) (0, 1)		

	 	 D) (– ∞ , 1)	 E) (0, ∞)

3)	 f(x) = x2 + ax + a – 12  fonksiyonu  veriliyor.

	 f(x) = 0  denkleminin  gerçel  kökleri  x1,  x2  dir. 

	 x1 < 0 < x2 ve |x1| > x2  koflullar›n›  sağlayan

	 a tamsay›lar›ndan biri aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 0	 E) 1

4)	 x2 – mx – m – 4 = 0  

	 denkleminin iki negatif kökü olduğuna göre m nin  

alabileceği en büyük tamsay›  değeri kaçt›r?

	 A) – 7	 B) – 6	 C) – 5	 D) – 4	 E) – 3

5)	 (m – 1)x2 – 2(m + 2)x + m + 1 = 0  

	 denkleminin iki reel kökü olduğuna göre m nin  ala­

bileceği en küçük tamsay›  değeri  kaçt›r?

	 A) 2	 B) 1	 C) 0	 D) – 1	 E) – 2

6)	 (m + 2)x2 – 2.x – m + 1 = 0  

	 denkleminin ters iflaretli iki kökü olduğuna göre m 

nin  alamayacağ› değerler hangi aral›kta bulunur?

	

	 A) [– 2, 1]		 B) [– 1, 2]		 C) [– 1, 1]	

	 	 D) [– 2, 2]	 E) [1, 2]

7)	 ax2 + b.x + c = 0  denkleminin  kökleri  x1  ve  x2 dir.

	 a.c < 0  ve  a.b < 0  ise köklerle  ilgili  aflağ›dakilerden 

hangisi kesinlikle doğrudur?

	 A) 0 < x1 < x2		  B) x1 < 0 < x2	

	 C) x1 < x2 < 0		  D) x1 < 0 < x2, |x1| < x2     

			   E) x1 < 0 < x2 , |x1| > x2  

8)	 mx2 – 2mx + m+3 = 0  

	 denkleminin birbirinden farkl› iki pozitif kökü 

olduğuna göre m nin değer aral›ğ› aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) (0, ∞)	 	 B) (– 3, ∞)		 C) (– 3, 0)

	 	        D) (– ∞, – 3)	 E) (– ∞, 0)
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9)	 x2 – (a – 1)x + 3 – a = 0  denkleminin  kökleri  

	 x1 ve x2 dir.

	 x1 < 0 < x2  ve  |x1| < x2  ise  

	 a n›n en küçük tamsay› değeri kaçt›r?

	 A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

10)	 Aflağ›daki  koflullardan  hangisi  için 

	 x2 + (m – 1)x + m2 = 0  

	 dekleminin birbirinden farkl› reel iki kökü vard›r?

	 A) m = –1		 B) 2 < m < 4	 C) m = 3

	 	      D) –1 < m < Q	 E) –7 < m < –3

11)	 x2 + 4x + p – 2 = 0  

	 denkleminin gerçel (reel) köklerinin olmas›  için  p nin  

hangi  aral›kta  değer  almas›  gerekir?

	 A) p ≥ 3	              B) p ≤ 6	           C) 2 < p ≤ 3

	 	 	 D) p > 6	 	  E) p ≤ 18

12)	 ∀x ∈ R  için    x2 + 1

–x2 + mx – 4
 < 0   

	 ise m nin değer aral›ğ› aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) (– 2, 2)		 B) (– 4, 4)	 	 C) (– 4, – 2)	

	 	 D) (2, 4)	 	 E) (– 4, 2)

13)	 (m – 3)x2 + 2(m – 1)x – 1 < 0  eflitsizliği 

	 ∀x ∈ R  için  sağland›ğ›na göre m hangi aral›kta olma­

l›d›r?

	 A) –1 < m < 2	 B) 2 < m < 3	 C) m > 3

	 	 	 D) m < –1	 	 E) –1 < m < 3

14)	 ∀x ∈ R  için   mx2 – 2mx + m – 1 < 0  ise

	 m nin değer aral›ğ› aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) (– ∞, – 2)	 B) (– 2, 0)		 C) (0, 2)

	 	 	 D) (0, ∞)	 	 E) (– ∞, 0)

15)	
(4 – a)x2 + 2ax – a

x
2
 + 2x + 5

 > 0  

	 eflitsizliği her x değeri için sağland›ğ›na göre a aflağ›­

daki koflullardan hangisini sağlamal›d›r?

	 A) a < 0	 	 B) a < – 4	 C) a < 4

	 	 	 D) a > 0	 	     E) a > 4

16)	 f (x) x – 2ax a 202= + +   

	 fonksiyonunun  tan›m  kümesi  gerçel  say›lar  kümesidir.

	 Buna göre a aflağ›daki aral›klardan hangisinde  olma­

l›d›r?

	 A) (–∞, –4]	 	 B) [– 4, 5]	 	 C) (5, ∞)

	 	       D) (–∞, –4) ∪ (5, ∞)	   E) (3, ∞)
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1)	 log2
1

128
  

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) – 4	 B) – 5	 C) – 6	 D) – 7	 E) – 8

2)	 log√3 27  

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) 2	 B) 4	 C) 6	 D) 7	  E) 8

3)	 log9(0,
–
3) + log432  

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) – P	  B) 1	 C) f	 D) 2	 E) r

4)	 logW
3
√81 + ln 1

e3
   

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) – 4	 B) – ö	 C) – 3	 D) Q	 E) 3

5)	 log360 = a ,   log3 = b,  log2 = c   ise 

	 log5 in a, b, c türünden efliti aflağ›dakilerden hangi­

sidir?

	 A) a – 2b – c		  B) a – 2c – 2b
	 C) a + 2b – c		  D) a + c – 2b
			     E) a – 2b – 3c

6)	 log 32 – log 81 log 5
2 3

1 253 +   

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) 12	 B) 10	 C) 	 D)  	 E) 4 

7)	 log2 = a,  log3 = b  ise

	 log8√3 iflleminin a ve b türünden efliti aflağ›dakiler­

den hangisidir?

	 A) a +  b

2
		 B) 3a + b		  C) a

3
 + b

			   D) a + 2b		 E) 3a + 
b

2

8)	 log3 = a ,   log5 = b  ise

	 log¬135 iflleminin a ve b türünden efliti aflağ›dakiler­

den hangisidir?

	 A) 3a + b

2
	 B) 3a + b

2
	 C) 3a

2
 + b

			   D) a

2
 + 3b	 E) a + b

2

9)	 log2 = a ,  log3 = b  ve  log5 = c  ise

	 log
3 . 5

2 . 3 . 25
4

5 2 3

  

	 ifadesinin a, b, c türünden efliti aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) a + 7b

2
 + 3c		  B) a

5
 + 

7b

4
 – 

c

3

	 C) 2a + 
b

3
 + c		  D) 

a

3
 + 

b

3
 – c	

			             E) a + b – c
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10)	 log73 = a  ve  log72 = b  ise 

	 log7378 in a ve b türünden efliti aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) a + b – 2	 B) 3a + 2b		 C) 2a + 3b

			   D) 3a + b + 1	 E) 2a + 3b – 1

11)	 log5(125!) = x  ise  

	 log5(124!)  say›s›n›n  x  türünden  efliti  aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) x – 3		  B) x – 1		  C) x + 1		

		  D) x + 2		  E) x + 3

12)	 log427.log932  

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) r	 B) 3	 C) 
13

4
	 D) 

15

4
	 E) 4

13)	 2log2x + 3log35 = 8  

	 ise x  kaçt›r?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

14)	 3log95 + 4log23

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) √3 + 2		  B) √5 + 9		  C) √5 + 12

	 	 	 D) 16	 	 E) 34

15)	 xlog25 + 5log2x = 10  

	 ise  x kaçt›r?

	 A) 1	 B) 2	 C) r	 D) 3	 E) ~

16)	 log325 . log√516 . log8
4
¬27  

	 iflleminin  sonucu  kaçt›r?

	 A) R	 B) P	 C) 2	 D) 4	 E) 8

17)	 log2 = a, log5 = b ve log1900 = c ise 

	 log19 un a, b, c türünden efliti aflağ›dakilerden hangi­

sidir?

	 A)	c – 2a + b		  B) c – a + b	 C) c – a – 2b

			       D) c – 2a – 2b            E) c – a – b

18)	 log55125 = a ,  log3 = b   ve   log5 = c  ise 

	 log7 nin  a, b, c  türünden  efliti  aflağ›dakilerden han­

gisidir?

	 A)  a + 2b + c

3
		  B) 

a – 2b – 2c

4
	

	 C) 
a + 2b + 3c

3
		  D) 

a – 2b – 3c

2

			        E) 
a – b + 3c

2
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1)	 log
3
5 . log

25
8 . log

4
81  

	 ifadesinin  efliti  kaçt›r?

	 A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 3	 E) 2

2)	 log
a381 =  log√b

9  ise   

	 log
a
b  kaçt›r?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

3)	 log
2
9 = a    ise  

	 log
√3

16 n›n a türünden efliti aflağ›dakilerden hangisi­

dir?

	 A) 
a

4 	
B) 

a

2 	
C) 

4

a 	
D) 

a

16 	
E) 

16

a

4)	 ln81 = 4.log
x
27   ise  

	 x  kaçt›r?

	 A) e–2	 B) e–1	 C) e	 D) e2	 E) e3

5)	 2

log2154
 + 2

log7154
 + 2

log11154
 

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) 2	 B) r	 C) 3	 D) 4	 E) é

6)	 2
log25

 + 3
log925

 + 5
log

√5
3
  

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) 17	 B) 18	 C) 19	 D) 20	 E) 21

7)	 eln3 +  
1

log36
 + 

1

log126

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

8)	 log
3
25 = a  ve  log

5
15 = b  olduğuna  göre  

	 a n›n b türünden efliti aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) 
b – 1

2 		
B) 

2

b – 1 		
C) 2b – 1

			 
D) 

2

2b – 1 	
E) b – 1

9)	 log
3
25 = a   ise  log

25
27 

	 ifadesinin a türünden efliti aflağ›dakilerden hangi­

sidir?

	 A) 
5

a 		
B) 

5

2a 		
C) 

3

a

			 
D) 

6

a
	

	
E) 

3

2a



AYT-19-14

10)	 log
3
5 = x   

	 log
5
8 = y   ise

	 log
27

16  n›n  x  ve  y  cinsinden  efliti  aflağ›dakilerden  

hangisidir?

	 A) xy	 B) 
xy

4
	 C) 

3xy

2
	 D) 

4xy

9
	 E) 

xy

3

11)	
5 9

log 5
1

log 3
1

2 2+
 

	 iflleminin sonucu kaçt›r?

	 A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 8	 E) 10

12)	 log
3 
2 = x,

	 log
8 
3 = y   ise,

	 x ile y aras›ndaki bağ›nt› aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) x.y = 1	 	 B) x + y = 2	 C) x.y = 
2

3

	 	       D) x.y = 
1

3
		 E) x + y = 1

	

13)	 log
7 
3  = a  ve    log

3 
5 = b

	 log
7
15   in  a ve b türünden efliti aflağ›dakilerden han­

gisidir?

	 A) a(b + 1)	 B) a(b – 1)	 C) ab      

		            D) b(a + 1)               E) b(a – 1)

14)	 log
3
5  = x ve log

5
2 = y ise	

	 log
27

10,8 ifadesinin x ve y türünden efliti aflağ›daki­

lerden hangisidir?

	 A)	 x + xy

3 	
B) xy – x + 3

3 	
C) y2 – x

		            D) x2 – xy		    E) x + y + 1

15)	 f(x) = log
2
(3 – x) 

	 fonksiyonunun en genifl tan›m aral›ğ› aflağ›dakiler­

den hangisidir?

	 A) x > 0		  B) x < 0		  C) x < 1

			   D) x < 2		  E) x < 3

16)	 f(x) = log
(x + 1)P  

	 fonksiyonunun tan›m aral›ğ›ndaki en küçük tamsay› 

kaçt›r?

	 A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

17)	 log
(x – 1)

(6 – x)

	 iflleminin sonucu bir gerçek say› olduğuna göre x in 

alabileceği tamsay› değerleri toplam› kaçt›r?

	 A) 12	 B) 13	 C) 14	 E) 18	 E) 19

18)	

2

1 2
x

f(x) = logax

y

O

 

	 fiekildeki  f(x) = log
a
x  fonksiyonunun  grafiğine  göre 

	 f(8) . f(R)   kaçt›r?

	 A) – 24	 B) – 14	 C) – 6	 D) – 4	 E) – 2
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LOGARİTMA
AYT-19-15

1)	 a = log
3
10,   b = log

2
9  ve   c = log

4
3  olduğuna göre,

	 a, b, c say›lar› aras›ndaki s›ralama aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) c < a < b	 B) c < b < a	 C) b < a < c	

		  D) b < c < a	 E) a < b < c

2)	 a = log
2 

2

5
 , b = logQ 

1

81
 ve c = log

2
25  olduğuna  göre  

	 a, b, c  say›lar›  aras›ndaki  s›ralama  aflağ›dakilerden 

hangisidir?

	 A) b < c < a		  B) b < a < c	 C) a < b < c

			   D) a < c < b		  E) c < a < b

3)	 f(x) = 32x+1 ise f –1(x)  

	 aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) log
3
x

3
		

B) log
3
x	 	 C) log

3
x

2

			 
D) log

3
x

3 		
E) log x

23

4)	 f(x) = log
5
(2x – 3)  ise  f –1(x)  

	 aflağ›dakilerden hangisidir?

	 A) 5x – 3		  B) 
5x – 3

2 	
C) 

5x + 3

2
			 

			   D) 5x + 3		  E) 5x + 3

3

5)	

x

y

–1

1

O 1

f(x)

	 fiekilde f(x) = log
a
(x + b) fonksiyonunun grafiği verilmifl­

tir. 

	 Buna göre a.b kaçt›r?

	 A) 4	 B) ~	 C) 3	 D) r	 E) 2

6)	

x

f(x)=loga(x+b)

y

–1

3
O 1 2

 

	 fiekildeki f(x) = log
a
(x + b)  

	 fonksiyonunun grafiğine göre a + b toplam› kaçt›r?

	 A) 2	 B) P	 C) R	 D) – P	 E) – 1

7)	 x = log
4
27  olduğuna  göre  

	 x  aflağ›daki aral›klar›n hangisinde bulunur?

	 A) (0, 1)	 	 B) (1, 2)	 	 C) (2, 3)

	 	 	 D) (3, 4)	 	 E) (4, 5)
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8)	 9x – 3x+2 + 20 = 0  denkleminin  kökleri  x
1
  ve  x

2
  ise

	 x
1
 + x

2
  toplam›  kaçt›r?

	 A) log
3
20	 	 B) log

3
18	 	 C) log

3
16	

	 	 D) log
3
12		 E) log

3
6	

9)	 ex – 3

ex
 – 2 = 0  

	 denklemini sağlayan x kaçt›r?

	

	 A) 3ln3	 	 B) 2ln3	 	 C) log
3
e		

	 	 D) ln3	 	 E) log
3
2	

10)	 34 + log3x = 162

	 eflitliğini sağlayan x kaçt›r?

	 A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 6	 E) 9

11)	 log
5
 [3 + log

4
 (15 + log

2
x)] = 1

	 eflitliğini sağlayan x değeri kaçt›r?

	 A) R	 B) P	 C) 2	 D) 4	 E) 6	

12)	 log logx x 4+ =

	
	 eflitliğini sağlayan x değeri kaçt›r?

	 A) 10–1	 B) 102	 C) 103	 D) 104	 E) 105

13)	 (log
3
x)3 – (log

3
x)2 = 12 log

3
x

	 denkleminin çözüm kümesi aflağ›dakilerden hangisi­

dir?

	 A) {1, 81}	
	

B) , ,
27
1 1 81' 1	 C) ∅

		         D) ,
27
1 81' 1		 E) {1, 9, 27}

14)	 log
2
(x – 3) ≤ 3  eflitsizliğini sağlayan x tamsay› değer­

lerinin  toplam›  kaçt›r?

	 A) 64	 B) 60	 C) 52	 D) 48	 E) 44

15)	 log
P

(x – 1) < 2   

	 eflitsizliğini sağlayan en  küçük x tamsay›s›  kaçt›r?

	 A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

16)	 log
3
[log

2
(x – 2)] < 1 

	 eflitsizliğini sağlayan kaç tane x tamsay› değeri 

vard›r?

	 A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

17)	 log (2x –1) log (8 – x)
3
2

3
2#

	 eflitsizliğini sağlayan x tamsay›lar›n›n toplam› kaçt›r?

	 A) 10	 B) 18	 C) 20	 D) 25	 E) 33



MATEMATİK

DİZİLER
AYT-19-16

1)	 Aşağıdakilerden hangisi bir reel sayı dizisi değildir?

	 A) n3 1– 	 B) 
3 1
3 – 1

n

n

+
	 C) 

n
n
5 1

4
+

+

			   D) (–1)n . 2n	 E) n 1
n3 6–

2 +

2)	 I.	 n 1– 	 II. cos
n
2
rb l	 III. 

n
n
3 6

2
–

+

			   IV. n –32 	 V. n
–1 n_ i

	 Yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi bir dizinin genel 

terimi olabilir?

	 A)	 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

3)	

n3		  , n ≡ 0 (mod 4) ise

2n + 1	 , n ≡ 1 (mod 4) ise

4 + n	 , n ≡ 2 (mod 4) ise

n – 43	 , n ≡ 3 (mod 4) ise

Genel terimi (an) =

	 olan dizide  a4 – a41 + a34 + a43  toplamı kaçtır?

	 A)	 16	 B) 18	 C) 19	 D) 20	 E) 22

4)	 (an) = n!

n + 1
 dizisinin 

	 7. terimi 5. teriminin kaç katıdır?

	 A) 17

15
 	 B) 15	 C) 47

3
 	 D) 30	 E) 63

2
 

5)	 Genel terimi (an) = (–1)n şeklinde verilen dizide

	
an+2

an+1 
 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) – 1	 B) – 1

2
 	 C) 0	 D) 1

2
 	 E) 1

6)	 (an) = n – 5

2n – 1
 dizisinin kaç terimi negatiftir?

	 A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

7)	 a
n 1

n – 5n 4
n

2
=

+
+` ej o dizisinin kaç terimi negatiftir?

	 A) 5	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1

8)	 (an) = 6

3n + 1
 dizisinin kaç terimi tamsayıdır?

	 A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) 0
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9)	 a
n

n – n2 6
2

12
n

2
=

+
+` ej o 

	 dizisinin kaç terimi tamsayıdır?

	 A) 5	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1

10)	 a 2 .n! ve b a

5n 1 a

n
n–1

n n 1

n= =
+

+
` _ ` f

_
j i j

i
p olduğuna göre 

	 b3 kaçtır?

	 A) 1

3
 	 B) 1

2
 	 C) 2	 D) 4

3
 	 E) 5

2
 

11)	 Bir dizinin genel terimi an = 8 – n

n
 . an – 1 dir. 

	 a1 = 1 olduğuna göre 

	 a6 kaçtır?

	 A) 1

4
 	 B) 1

3
 	 C) 1	 D) 4

3
 	 E) 5

2
 

12)	 a
n 5

2n – 9
n

2
=

+` ej o dizisinin kaçıncı terimi tamsayıdır?

	 A) 4.	 B) 13.	 C) 36.	 D) 46.	 E) 49.

13)	 (an) dizisinde a4 = 10, a2 = 6 ve an+2 = 2an – an+1 ise 

	 a5 kaçtır?

	 A) – 8	 B) – 6	 C) – 4	 D) – 2	 E) – 1

14)	 Bir (an) dizisinde 2an+1 = an ve a8 = 1

8
 ise 

	 a3 kaçtır? 

	 A) 1

4
 	 B) 1

2
 	 C) 2	 D) 4	 E) 8

15)	 a
n 15

n ve b
n k – 1

n
n n 2=

+
=

+
` b ` dj l j n 

	

	 dizilerinin birbirine eşit olması için 

	 k nin alabileceği değerlerin çarpımı kaçtır?

	 A) 16	 B) 1	 C) – 1	 D) – 4	 E) –  16

16)	 (an) = 4(k – 2)n + 2k + 1 dizisi sabit dizi ise

	 dizinin genel terimi aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 6	 B) 5	 C) 5

2
 	 D) 4

3
 	 E) – 1

3
 

17)	 a
n 2

4n – k
n

=
+` dj n dizisi sabit dizi ise k kaçtır?

	 A) – 8	 B) – 4	 C) 2	 D) 4	 E) 6



MATEMATİK

ARİTMETİK DİZİ
AYT-19-17

1)	 Genel terimi (an) = 3n – 1 olan bir aritmetik dizinin 

ortak farkı kaçtır?

	 A) 3

2
 	 B) 2	 C) 3	 D) 10

3
 	 E) 4

2)	 İlk üç terimi 193, 187, 181 olan bir aritmetik dizinin 

25. terimi kaçtır?

	 A) 49	 B) 45	 C) 40	 D) 36	 E) 35

3)	 Genel terimi (an) = 2 – 5n olan bir aritmetik dizinin ilk 

on terim toplamı S10 kaçtır?

	 A) – 195	 B) – 200	 C) – 210	 D) – 240	 E) – 255

4)	 x – 1, x, 2x + 2 bir aritmetik dizinin ardışık üç terimi ise 

	 bu terimlerden sonra gelen ilk terim kaçtır?

	 A) – 2	 B) – 1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

5)	 15 ile 35 sayıları arasına bu sayılarla bir aritmetik dizi 

oluşturacak biçimde 7 sayı yerleştiriliyor. 

	 Buna göre bu dizinin ortak farkı kaçtır?

	 A) 4

3
 	 B) 3

2
 	 C) 2	 D) 5

2
 	 E) 3

6)	 Bir aritmetik dizide

	 a3 + a5 = 16

	 a2 + a7 = 21 ise

	 a3 kaçtır?

	 A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 3	 E)2

7)	 (an) aritmetik dizisinde 

	 a4 + a8 = 30 ve  a5 + a9 = 50 ise 

	 a20 kaçtır?

	 A) 140	 B) 150	 C) 155	 D) 165	 E) 180

8)	 Bir aritmetik dizinin ilk terimi ortak farkının 3 katına eşit-

tir.

	 İlk 10 terim toplamı 150 olduğuna göre dizinin 4. te-

rimi kaçtır?

	 A) 12	 B) 10	 C) 8	 D) 6	 E) 2
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9)	 Bir aritmetik dizinin 6. terimi a+ b ve 12. terimi 3a – b ise

	 9. terimi aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 2a	 B) a	 C) – 1	 D) – 2a	 E) – 2

10)	 İlk terimi 18, onbeşinci terimi 60 olan aritmetik dizinin 

ilk yirmi teriminin toplamı kaçtır?

	 A) 900	 B) 910	 C) 925	 D) 930	 E) 945

11)	 (– 4, a, b, c, d, 20) 

	 sonlu dizisi aritmetik dizi oluşturduğuna göre

	 a + b + c + d  kaçtır?

	 A) 16	 B) 20	 C) 32	 D) 48	 E) 56

12)	 – 2 ile 21 arasına bu sayılarla birlikte bir aritmetik dizi 

oluşturacak şekilde 7 terim yerleştirilirse, bu dizinin 7. 

terimi kaç olur?

	 A) 16	 B) 
61

4
	 C) 14	 D) 

21

2
	 E) 

19

4

13)	 İlk 15 teriminin toplamı 300 olan aritmetik dizinin 8. 

terimi kaçtır?

	 A) 20	 B) 22	 C) 28	 D) 30	 E) 32

14)	 Çevre uzunluğu 72 cm olan bir dik üçgenin kenar uzun-

lukları bir aritmetik dizi oluşturmaktadır.

	 Bu dik üçgenin hipotenüs uzunluğu kaç cm dir?

	 A) 24	 B) 25	 C) 30	 D) 36	 E) 40

15)	 Bir aritmetik dizinin x. terimi y, y. terimi x olduğuna 

göre bu dizinin birinci teriminin x ve y cinsinden ifa-

desi aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) x + y		 B) x – y		 C) x – y + 1

			   D) x + y – 2	 E) x + y – 1

16)	 Bir aritmetik dizide,

	 a1 = 1, a5 = 2 + 3x ,  a13 = 12 + 5x tir.

	 Bu dizinin ilk 8 teriminin toplamı kaçtır?

	 A) 57	 B) 52	 C) 50	 D) 49	 E) 45



MATEMATİK

GEOMETRİK DİZİ
AYT-19-18

1)	 Birinci terimi 1

3
 ve dokuzuncu terimi 27 olan bir 

geometrik dizinin üçüncü terimi kaçtır?

	 A) 1	 B) 4

3
 	 C) 5

3
 	 D) 2	 E) 7

3
 

2)	 Bir geometrik dizide a4 = 32 ve a7 = 4 ise 

	 bu dizinin 10. terimi kaçtır?

	 A) 1

16
 	 B) 1

8
 	 C) 1

4
 	 D) 1

2
 	 E) 1

3)	 Bir geometrik dizinin ilk beş teriminin toplamı 93 ve 

ilk terimi 3 ise ilk yedi teriminin toplamı kaçtır?

	 A) 352	 B) 360	 C) 368	 D) 375	 E) 381

4)	 Bir geometrik dizinin ardışık üç terimi sırayla 

	 n – 3, 12 ve n + 4 ise

	 n kaçtır?

	 A) 12	 B) 11	 C) 16	 D) 9	 E) 8

5)	 Bir geometrik dizide

	 a1 + a3 = 30 ve a2 + a4 = 50 ise

	 bu dizinin ortak çarpanı kaçtır?

	 A) 3

5
 	 B) 3

4
 	 C) 4

3
 	 D) 5

3
 	 E) 2

6)	 (an), pozitif terimli bir geometrik dizi olmak üzere

	 a5 – a1 = 70 ve a3 + a1 = 90 ise

	 dizinin ortak çarpanı kaçtır?

	 A) 1

3
 	 B) 2

3
 	  C) 1	 D) 4

3
 	 E) 5

3
 

7)	 Genel terimi (an) = 1

2n
 olan geometrik dizinin ilk dört 

	 teriminin aritmetik ortalaması kaçtır?

	 A) 1

6
 	 B) 5

16
 	 C) 5

32
 	 D) 15

64
 	 E) 15

16
 

8)	 İlk n teriminin toplamı Sn = 3n – 1

6
  olan 

	 bir geometrik dizinin dördüncü terimi kaçtır?

	 A) 6	 B) 9	 C) 13	 D) 27	 E) 81
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9)	 1, 2, 22, 23, 24, ... geometrik dizisinin ilk 10 teriminin 

toplamı kaçtır?

	 A) 1

2
 (210 – 1)	   B) 1

3
 (210 – 1)	 C) 1

2
 (211 – 1)

			     D) 210 – 1	      E) 211 – 1

10)	 Pozitif terimli bir geometrik dizide 3. terim 15, beşinci te-

rim 135 olduğuna göre 9. terim kaçtır?

	 A) 2.36	 B) 5.36	 C) 37	 D) 5.37	 E) 8.37

11)	 İlk üç terimi 2, 32, 62  olan bir geometrik dizinin 

dördüncü terimi kaçtır?

	 A) 63	 B) 62	 C) 123	 D)122	 E) 1

12)	 İlk terimi 3, ortak çarpanı 5 olan geometrik dizinin ilk n 

teriminin toplamı 468 ise n kaçtır?

	 A) 8	 B) 7	 C) 6	 D) 5	 E) 4

13)	2, 1, x sayıları bir geometrik dizinin ardışık üç terimi ise 

	 x den sonra gelen terim kaçtır?

	 A) 1

2
 	 B) 1

2
 	 C) 1

4
 	 D) 1

22
 	 E) 1

42
 

14)	 3 ve 1

81
 sayıları arasına, bu sayılarla birlikte geometrik 

dizi oluşturacak şekilde dört tane sayı yerleştirilirse 

	 dördüncü terim kaç olur?

	 A) 2	 B) 1	 C) 1

4
 	 D) 1

9
 	 E) 1

10
 

15)	 2 .3–k 2–k

k 1=

3

|  serisinin değeri kaçtır?

	 A) 4	 B) 11

3
 	 C) 11

5
 	 D) 2	 E) 9

5
 

16)	
6

3 4
n

n n

n 1

+

=

3

f p|  işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 2

3
 	 E) 1

3
 



MATEMATİK

LİMİT
AYT-19-19

1)	

6

4

2

–4 –2 4
6

–2 f(x)

x

y

3
0

	

	 Şekilde f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

	 Grafiğe göre aşağıdakilerden kaç tanesi yanlıştır?

	 I)	 lim
x → –4–

f(x) = –2	 II)  lim
x → –2

f(x) = 0

	 III)	 lim
x → 0+

f(x) = 0	 IV) lim
x → 6–

f(x) = 4

	 V)	 lim
x → 3+

f(x) = – 2	 VI) lim
x → 0–

f(x) = 4

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

2)	 y

x
1

– 1
4

f(x)2

3

– 1 0

– 2

	 Şekilde grafiği verilen f(x) fonksiyonuna göre aşağı-

dakilerden hangisi doğrudur?

	 A)	 lim
x → 1

f(x) = 2		  B) lim
x → 4

f(x) = 2

	 C)	 lim
x → –1

f(x) = – 1		  D) lim
x → –1

f(x) = 2

			      E) lim
x → –∞

f(x) = 0

3)	 y

x
–3 –2 –1 0

1

2

3

3

f(x)

	 Şekilde f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

	 A)	 lim
x → 0

f(x) = 2		  B) lim
x → 3

f(x) = 3

	 C)	 lim
x → –∞

f(x) = ∞		  D) lim
x → –1

f(x) = 0

			         E) lim
x → –3

f(x) = ∞

4)	

0

1

–1
–1

1
2

y

x

f(x)

	 Şekilde grafiği verilen f(x) fonksiyonu için aşağıda-

kilerden hangisi yanlıştır?

	 A)	 lim
x→±∞

f(x) = 0		  B) lim
x→(–1)+

f(x) = 0

	 C)	 lim
x→1–

f(x) = + ∞		  D) lim
x→1+

f(x) = –1

			         E) lim
x→2+

f(x) = 1
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5)	

x

y

5

3

2
1

0 –1
–2

–3
–6

3 6

f(x)

	 Şekilde f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

	 Fonksiyonun – 6, 0, 3, 6 noktalarında varolan limitle-

rinin toplamı kaçtır?

	 A) 0	 B) 3	 C) 6	 D) 7	 E) 12

6)	 y

2

1

–3 –1

–1

–2

1 2
x

0

	 Yandaki şekilde f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

	 lim
x→2+

f(x) + lim
x→1–

f(x) + lim
x→–3

f(x)

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) – 3	 B) – 1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

7)	

4

y

x
0

f(x)

2 3 5 6

3

5

7
Grafik, [0, ∞) → R ye f(x) 

fonksiyonuna aittir.

	 Bu fonksiyonun x in 2, 3, 

4, 5, 6 değerlerinden ba-

zıları için var olan limit-

lerin toplamı kaçtır?

	 A) 6	 B) 10	 C) 13	 D) 14	 E) 16

8)	 ( )
,

,
f x

x x ise

x x ise

3 0

2 4 0

<

$
=

+

+
*     fonksiyonu veriliyor.

	 lim
x → 0–

f(x) + lim
x → 0+

f(x)  işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 8	 B) 7	 C) 6	 D) 5	 E) 4

9)	 ( )
,

,
f x

ax x ise

bx x isea

3 2

2

<

$
=

+

+
*  

	 fonksiyonu için lim
x → 2

f(x) = 5  ise  a + b kaçtır?

	 A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

10)	 ( )

,

,

,

f x

x x ise

x ise

x x ise

3 1 1

3 1

2 1

– <

>

= =

+

Z

[

\

]]]]]
]]]]]

	 şeklinde tanımlanan f(x) fonksiyonu için lim
x → 1

f(x)

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) Yoktur

11)	 ( )
,

,
f x

ax x ise

x x iseb

2

2

1

3

<

$
=

+

+
*  

	 fonksiyonu veriliyor.

	 lim
x → 2

f(x) = 7  ise  a . b  kaçtır?

	 A) 6	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1
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LİMİT
AYT-19-20

1)	  lim
x → –1

(2x3 – 5x + 2)  limitinin değeri kaçtır?

	 A) 9	 B) 5	 C) 3	 C) 2	 E) 1

2)	 lim
x → –∞

(– x3 + 5x2 + 1) 

	 limitinin değeri  aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) – ∞	 B) – 1	 C) 1	 C) 5	 E) ∞

3)	 lim
x → 5 x 5

x x – 202

+
+e o  limitinin değeri  kaçtır?

	 A) 5

2
 	 B) 2	 C) 3

2
 	 D) 1	 E) 1

2
 

4)	 lim
x → 1/2

2x2 + 3x – 2

2x – 1
  limitinin değeri kaçtır?

	 A) 5

2
 	 B) 2	 C) 3

2
 	 D) 1	 E) 1

2
 

5)	 lim
x → – ∞

2x2 – 5x + 1

1 + x
  

	 limitinin değeri aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) – ∞	 B) – 2	 C) – 1	 D) 2	 E) ∞ 

6)	 lim
x → ∞

 
(–2x + 3)3 . (3x – 2)

(3x2 + 1)2
  limitinin değeri kaçtır?

	 A) – 3	 B) – 8

3
 	 C) – 2	 D) – 1	 E) – 1

3
 

7)	 lim
x mx nx

x 2x – 3
1

x 1 3 2

2

+ +

+
=

"
f p   ise   n kaçtır?

	 A) 1	 B) 0	 C) – 1	 D) – 2	 E) – 3

8)	 lim
x

x – 3
– mx n

2
7

x

2

+
+ =

"3
e _ io    ise   m – n  kaçtır?

	 A) 12	 B) 10	 C) 8	 D) 7	 E) 5
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9)	 lim
x → ∞

(a–4)x5 + 2bx3 + x2 – 2x + 1

ax3 + 7x2 – 3x + 11
 = c  ve  c ∈ R  ise

	
b
c ab l   kaçtır?

	 A) 
1

32
	 B) 

1

16
	 C) 

1

8
	 D) 8	 E) 16

10)	 lim
x → 2

 
x – 2

1 –
x – 4

4
2e o limitinin değeri kaçtır?

	 A) 2	 B) 
3

2
	 C) 1	 D) 

1

2
	 E) 

1

4

11)	 lim
x → 3– 

2x

x – 3
  işleminin sonucu kaçtır?

	 A) ∞	 B) 2	 C) 0	 D) – 2	 E) – ∞

12)	 lim
x → 1

 x4 – 1

x2 + x – 2
  işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 2	 B) 
4

3
	 C) 

1

2
	 D) 

1

3
	 E) 0

13)	 lim
x → 3

 
5x2 + ax + b

x2 – x – 6
 = 3  olduğuna göre a kaçtır?

	 A) –15	 B) –10	 C) –2	 D) 5	 E) 8

14)	 lim
2x 9x – 2x 7

6x 16x 5x – 3
x 2

2

+ +

+ +
"3
f p  limitinin değeri kaçtır?

	 A) 3	 B) 2	 C) 1	 D) – 2	 E) – 3

15)	 lim
7x 2
4x – 1

x –

2

+" 3
  limitinin  değeri  kaçtır?

	 A) – 1	 B) – 
4

7
	 C) – 

3

7
	 D) 

2

7
	 E) 1

16)	 lim
–

–x
x

2 2
2x 2

+

"
   limitinin değeri kaçtır?

	 A) 1	 B) 
1

2
	 C) 

1

4
	 D) – 

1

2
	 E) – 

1

4

17)	 b ∈ R  olmak üzere

	 lim
x → –2

 √3ƒxƒ+ƒ a – 3

x + 2
 = b  ise  b kaçtır?

	 A) 0	 B) 
1

2
	 C) 

2

3
	 D) 1 	 E) 

5

3

18)	 lim
x → 3

 x – 3x

x2 – 4x + 3
   işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 
3

2
	 B) 1	 C) 

3

4
	 D) 

1

2
	 E) 

1

4
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LİMİT
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1)	 lim 4x 5x – 2 – 2x
x

2 +
"3

a k  limitinin değeri kaçtır?

	 A) 2	 B) 5

4
 	 C) 1	 D) 1

2
 	 E) 1

4
 

2)	 lim
2x 3

11x – 2 9x 5x – 7
x

2

+
+ +

"3

f p 

	 limitinin değeri kaçtır?

	 A) 1

2
 	 B) 5

2
 	 C) 5	 D) 7	 E) 9

3)	 lim
x – 1

x – 2 x 1

x 1

2
3 3

2
+

" _ i
  limitinin değeri kaçtır?

	 A) 1

9
 	 B) 2

3
 	 C) 1	 D) 4

3
 	 E) 2

4)	 lim
x

5x x x
x

+ +
"3

  limitinin değeri kaçtır?

	 A) 0	 B) 5	 C) 6	 D) 5	 E) ∞

5)	 lim x 1 – x – 3x 1
x –

2 2+ +
" 3

a k  limitinin değeri kaçtır?

	 A) – 2	 B) – 3

2
 	 C) – 1

2
 	 D) 0	 E) 1

6)	 lim
x → 1

 ax + a – 6

x2 + x –  2
   limitinin sonucu bir reel sayıya eşit

	 olduğuna göre bu reel sayı kaçtır?

	 A) 1

2
 	 B) 1

3
 	 C) 1

4
 	 D) 1

5
 	 E) 1

6
 

7)	 lim
x → 1

 2x+1 – 4

2x – 2
  limitinin değeri kaçtır?

	 A) 1

4
 	 B) 1

2
 	 C) 1	 D) 2	 E) 4

8)	 lim
x → ∞

2¸ + 3

3–x + 5
  limitinin değeri kaçtır?

	 A) 5

4
 	 B) 1	 C) 4

5
 	 D) 3

5
 	 E) 2

5
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9)	 lim
x → –∞

(13¸ – 26x + 1)  limitinin  değeri kaçtır?

	 A) – 25	 B) – 12	 C) 2	 D) 14	 E) ∞

10)	 lim
x → 4+ 2

2
4–x   işleminin sonucu kaçtır?

	 A) – 1	 B) – 1

2
 	 C) 0	 D) 2	 E) ∞

11)	 lim
x → – ∞

 (9¸ – 4.7¸ + 9)  ifadesinin değeri kaçtır?

	 A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 3	 E) 2

12)	 lim
x → +∞

3.5x + 2.3x + ex

5x + 5.3x + 2ex
   ifadesinin değeri kaçtır?

	 A) 2

5
	 B) 3

5
	 C) 1	 D) 3

2
	 E) 3

13)	 lim
x → 0+

1

3 + 2–¸  işleminin sonucu  kaçtır?

	 A) 1

5
	 B) 1

3
	 C) 1

2
	 D) 3

4
	 E) 1

14) 	 lim
x → –∞

3–x + 2.5–x

2.3–x + 5–x+1
  işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 1

5
	 B) 1

3
	 C) 2

5
	 D) 1	 E) 2

15)	 lim
x → –1

sin(3x + 3)

x + 1
   limitinin değeri   kaçtır?

	 A) 1

4
	 B) 1

2
	 C) 1	 D) 2	 E) 3

16)	 lim
x → 0

sin5x.tan2x

x2
 limitinin değeri kaçtır?

	 A) 0	 B) 2	 C) 5	 D) 7	 E) 10

17)	 lim
1 sinx

cosx

x
2

3 – +
"

rb l
 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 2	 B) 1	 C) – 1	 D) – 2	 E) – 2

18)	 lim
x → ∞

[ln(2x + 1) – ln(x + 2)]  limitinin değeri kaçtır?

	 A) 1	 B) ln2	 C) 2ln2	 D) 4	 E) 4ln2
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1)	

1

–1 32

y

x
–2

2

3

f(x)

0

	 Şekilde grafiği verilen f(x) fonksiyonu için aşağıda-

kilerden hangisi yanlıştır?

	 A) lim
x → –∞

lim f(x) = 0	 B) lim
x → –2

f(x) = yoktur

	 C)	 lim
x → 3

f(x) = 3	 D) lim
x → 2–

(fof)(x) = 1

			          E) lim
x→ (–1)–

(fof)(x) = 1

2)	 f (x)
6x – 4 ,x < 2 ise

3x 1 , x 2 ise2=
+ $

*   fonksiyonu veriliyor.

	 lim
x → 0

f(x) + lim
x → 3

f(x)   işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 5	 B) 8	 C) 10	 D) 16	 E) 24

3)	 lim
x → ∞

(a + 1) x2 – 6x

3x2 + 1
  ise   a kaçtır?

	 A) 5	 B) 6	 C) 8	 D) 9	 E) 12

4)	 lim
x → ∞

(2 – m)x3 + 4x2 – 5

(m –3)x3 – x + 7
 = 1

3
 ise  m  kaçtır?

	 A) 3

4
	 B) 1	 C) 7

4
 	 D) 2	 E) 9

4

5)	 lim
x → –∞

2x 4x – x 32+ +a k limitinin değeri kaçtır?

	 A) ∞	 B) 1

4
 	 C) 1	 D) – 1

4
 	 E) – ∞

6)	 lim
x → ∞ m – 2 x – 1

mx 4x – x – 1
1

2 2

2+
=

_ i
  ise m kaçtır?

	 A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 0	 E) 1

7)	 lim
x → ∞ 1– 5

4 – 5
x

x 2 x–1+
f p  limitinin değeri kaçtır?

	 A)	 1

5
 	 B) 2

5
 	 C) 4

5
 	 D) 1	 E) 5

4
 

8)	 lim
x → ∞

4x + 2x – 2

22x+1 – 4
   işleminin sonucu kaçtır?

	 A) –1	 B) – 1

2
 	 C) 1

2
 	 D) 1	 E) 2

9)	 lim
x → 4–  

x

x x x
4

4
1

4
4

–

–
–+ +> H işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 17	 B) 14	 C) 13	 D) 10	 E) 9
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10)	 lim
x → 3–

 x
x

x
2

3
3

–
–

+> H işleminin sonucu  kaçtır?

	 A) 15

2
 	 B) 7	 C) 9

2
 	 D) 4	 E) 5

2
 

11)	 ( )

,

,

,

f x

x x ise

x ise

x x ise

3 5 1

3 1

6 2 1

– –

–

– –

<

>

=

+

=

Z

[

\

]]]]]
]]]]]

	 fonksiyonu için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

	 A) lim
x → (–1)+

f(x) = 8	 B) lim
x → 3

f(x) = 0

	 C) lim
x → 1

f(x) = 4	 D) f(x) fonksiyonu

				        x = – 1 için sürekli

			          E) lim
x → (–1)–

f(x) = 8

12)	 ( )

,

,

,

f x

ax x ise

x b x ise

bx x ise

2 1

1 4

8 4–

< <2
#

$

=

+

+

Z

[

\

]]]]]
]]]]]

	 f(x) fonksiyonunun reel sayılarda sürekli olması için 

	 a+ b  toplamı  kaç  olmalıdır?

	 A) 15	 B) 12	 C) 10	 D) 9	 E) 8

13)	  ( )

,

,

. ,

f x

x isex

mx x ise

x n x ise

34

3

2 3

– <

>

= =

+

Z

[

\

]]]]]
]]]]]

	 f(x) fonksiyonu x = 3 için sürekli ise 

	 m . n kaçtır?

	 A) 1

4
	 B) 1

3
	 C) 1	 D) 2	 E) 3

14)	 ( )f x
x

x x

x
x

9

1 1

4

1 1

–

–
<

2

2

$

=

+Z

[

\

]]]]]]]]
]]]]]]]]

	 şeklinde tanımlı f(x) fonksiyonu kaç noktada sürek-

sizdir?

	 A) 5	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1

15)	

5

y

x
05

f(x)

	 Şekilde (–5, 5) aralığında grafiği verilen f(x) fonksiyo-

nu kaç noktada süreksizdir?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

16)	 y

x
0

– 3
– 2

f(x)

1 3

1

2

3

4

4

	 Şekilde [– 3, 4] aralığında grafiği verilen f(x) fonksiyo-

nunun süreksiz olduğu x tamsayı değerlerinin topla-

mı kaçtır?

	 A) 6	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1

17)	 f (x)

ax 2 , x < – 1

–2 , x – 1

3x b , x > – 1

2

=

+

=

+

Z

[

\

]]]]]
]]]]]

	 şeklinde tanımlı f(x) fonksiyonu apsisi x = – 1 olan nokta-

da sürekli ise   a.b kaçtır?

	 A) – 6	 B) – 4	 C) – 2	 D) 2	 E) 4



MATEMATİK

TÜREV - I
AYT-19-23

1)	 f(x) = 2x2 – 3x – 1  olmak  üzere

	 lim
h → 0

f(h + 2) – f(2)

h
 limitinin  sonucu  kaçtır?

	 A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

2)	 f(x) = (x2 + 1)(x – 3)  olmak  üzere

	 lim
x → 3

f(x) – f(3)

x – 3
  limitinin  sonucu kaçtır?

	 A) 10	 B) 9	 C) 8	 D) 7	 E) 6

3)	 f (x) x 2x 62= + +   fonksiyonu için

	 lim
h → 0

f(1 + h) – f(1)

h
  değeri kaçtır?  

	 A) 2	 B) 4	 C) 2

9
 	 D) 4

9
 	 E) 2

3

4)	 f(x) = x3 – x2 + ax + 5    olmak üzere

	 lim
x → 2

f(x) – f(2)

x – 2
 = 10  ise  a kaçtır?  

	 A) – 2	 B) – 1	 C) 1	 D) 2	 E) 6

5)	 f (x)
mx 4 , x 1 ise

nx 2 , x >1 ise

2

=
+

+

#*

	 fonksiyonu  ∀x ∈ R   için  türevli  ise  n  kaçtır?

	 A) 7	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1

6)	 f (x)
ax – 1 , x < – 2 ise

2x b , x – 2 ise

2

=
+ $

*

	 fonksiyonu  ∀x ∈ R  için  türevli  ise  

	 a + b  toplamı  kaçtır?

	 A) 3

2
 	 B) 1	 C) 1

2
 	 D) 1

4
 	 E) 1

6
 

7)	 f (x)
x – , x

x x , x

x 1

2

3 1

1–

<3

2=
$

+*

	 şeklinde  tanımlı  f(x)  fonksiyonu için   

	 fı(1+) – fı(1–)  işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 4	 B) 2	 C) 0	 D) –1	 E) –3

8)	 f(x) = 1

4
 – 1

3
 x + x2 – 0,5x4   ise   

	 fı(0)  kaçtır?

	 A) 4

3
	 B) 3

2
	 C) 1	 D) – 1

3
	 E) – 1

4
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9)	 f(x) = (x2 + 2)2   ise   

	 fı(1)  değeri kaçtır?

	 A) 8	 B) 9	 C) 10	 D) 12	 E) 14

10)	 f(x) = x2 + ax

x + 1
   fonksiyonu için   fı(2) = 

11

9
  ise 

	 a  kaçtır?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

11)	 f(x) = 2x+1 – x3 + 3x – 2  fonksiyonu için

	 fı(4) değeri kaçtır?

	 A) – 134

3
 	 B) – 91

5
 	 C) – 11	 D) – 72

7
 	 E) – 9

12)	 f(x) = x

3x2 + 5
   fonksiyonu için 

	 fı(–1) değeri kaçtır?

	 A) 1

40
 	 B) 1

32
 	 C) 8	 D) 19

2
 	 E) 18

13)	 f (x)
x 1

x 3
=

+b l  fonksiyonu için

	 fı(1) değeri kaçtır?

	 A) 5

12
 	 B) 4

7
 	 C) 1

8
 	 D) 2

9
 	 E) 3

16
 

14)	 f(x) = x2
3

  ise   

	 fı(– 8) değeri kaçtır?

	 A) – 1

2
	 B) – 1

3
	 C) – 1

4
	 D) – 1

6
	 E) – 1

8

15)	 f(x) = x x 1+   ise  

	 fı(1) değeri kaçtır?

	 A) 
52

4
	 B) 

52

2
	 C) 22	 D) 32	 E) 

72

2

16)	 f (x)
1– x
x2

=   fonksiyonu için

	

	 fı(–3) değeri kaçtır?

	 A) – 41

3
 	 B) – 39

16
 	 C) – 7

16
 	 D) – 3

4
 	 E) 0

17)	 f(x) = (x3 – 3x2 + x + 2)3  fonksiyonu için

	 fı(0) değeri kaçtır?

	 A) 5	 B) 9	 C) 10	 D) 12	 E) 15
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1)	 f (x)=
x – 1

x , x > 2

x kx n , x 22 + + $

Z

[

\

]]]]]]
]]]]]]

	 fonksiyonunun apsisi x = 2 olan noktada türevli ise 

	 n kaçtır?

	 A) 8	 B) 6	 C) 5	 D) 4	 E) 2

2)	 f (x) 1– x2=   

	 fonksiyonunun türevinin olduğu en geniş aralık aşa-

ğıdakilerden hangisidir?

	 A) (–1, ∞)	 B) [–1, 0]	 C) (–1, 1)

			   D) (–∞, 1)	 E) (–∞,–1)

3)	 f(x) = x

x – 2
 

	 fonksiyonunun aşağıda verilmiş noktalarından han-

gisinde türevi yoktur?

	 A) 0	 B) 1	 C) 3	 D) 4	 E) 5

4)	 f x x – 2x 32= +_ i

	 fonksiyonunun türevinin olmadığı noktaların apsis-

leri toplamı kaçtır?

	 A) 1

2
		  B) 1		  C) 3

2

			   D) 2		  E) Her noktada türevi vardır.

5)	 f (x)

x 2 , x < –1

2x , –1 x 1

x , x 1>2
=

+

# #

Z

[

\

]]]]]
]]]]]

	 şeklinde tanımlı f(x) fonksiyonu için

	 fı(–1–) + fı(1+) – fı(–1+) . fı(1–)

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) –4	 B) –2	 C) –1	 D) 1	 E) 2

6)	 f (x)

2x – x 2 , x <1

–2 , x 1

( x) , x >1

2

=

+

=

r

Z

[

\

]]]]]
]]]]]

	 fonksiyonu için  fı(1–) + fı(1+) değeri kaçtır?

	 A) π + 3	 B) π		  C) 3 – π

			   D) – 
π

2
		  E) – π

7)	 f(x) = (x6 + x – 3)12  ise

	 fı (–1)  kaçtır?

	  

 	 A) 20.312	 B) 20.311	 C) 20.310

			   D) 20.39		 E) 20.38

8)	 f(x) = (x3 + 2)2 (x + 2x)2   ise

	 fı(1)  kaçtır?

	 A) 254	 B) 260	 C) 272	 D) 284	 E) 297
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9)	 f(x) = 2x3 + 5x2 – 3x – 2  fonksiyonu için

	 fıı(–1) değeri kaçtır?

	 A) –2	 B) –1	 C) 1	 D) 2	 E) 3

10)	 f(x) = x4 + 3x3 + x – 2 fonksiyonu için

	 fııı(1) değeri kaçtır?

	 A) 10	 B) 12	 C) 16	 D) 24	 E) 30

11)	 f(x) = x – 2

x
  fonksiyonu için

	 fıı(–1) değeri kaçtır?

	 A) –4	 B) –2	 C) 1	 D) 2	 E) 4

12)	 f(x) = ax5 + 3x3 – 5x2 + 2  ve  fıı(1) = 48 ise

	 a kaçtır?

	 A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 2	 E) 1

13)	 f(x) = 3x3 – 4x2 – 2x + 1 ise

	 fı(x) + fıı(x) + + fııı(x) – 24 = 0

	 denklemini sağlayan x değeri aşağıdakilerden hangi-

sidir?

	 A) – 3	 B) – 2	 C) – 9

8
	 D) – 1	 E) – 8

9

14)	 f(2x) = (x2 + 1)2 ise

	 fı(1) kaçtır?

	 A) 1

4
	 B) 1	 C) 5

4
	 D) 7

4
	 E) 2

15)	 f(1 – x) = 3x2 – x – 1 ise

	 fı(2) kaçtır?

	 A) 1	 B) 4	 C) 5	 D) 7	 E) 8

16)	 f(3x3 – 1) = 2x2 – 4x + 1  ise 

	 fı(–4)  kaçtır?

	 A) – 1

2
	 B) – 1

9
	 C) – 1

27
	 D) – 8

9
	 E) – 1

17)	 f(2x + 1) = g(x2 – x) olmak üzere  fı(3) = 1 ise

	 gı(0) kaçtır?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

18)	 f(x) = g(x2 + 2x) olmak üzere  fı(3) = 72 ise

	 gı(15) kaçtır?

	 A) 15	 B) 14	 C) 12	 D) 9	 E) 8
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1)	

432

1–2
x

y f(x)

0

	 Şekilde grafiği verilen f(x) fonksiyonunun türevsiz 

olduğu noktaların apsisleri toplamı kaçtır?

	 A) 9	 B) 8	 C) 6	 D) 4	 E) 3

2)	

x

y

f

0

	 Şekilde grafiği verilen f fonksiyonunun kaç noktada 

türevi yoktur?

	 A) 9	 B) 8	 C) 6	 D) 4	 E) 3

3)	

x

y

f

0

	 Şekilde grafiği verilen f fonksiyonunun kaç noktada 

türevi yoktur?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

4)	 f (x)=
x 4x 3

x – 1 , x < – 2

x
1 , x – 2

2 + +

$

Z

[

\

]]]]]]]]
]]]]]]]]

	 fonksiyonunun kaç noktada türevi yoktur?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

5)	 f (x)
x 3x – 1 , x 0

1– 5x , x > 0

2

=
+ #*

	 şeklinde tanımlı f(x) fonksiyonunda fı(–1) + fı(1) de-

ğeri kaçtır?

	 A) – 4	 B) – 3	 C) –1	 D) 2	 E) 3

6)	 g(x) = f2(3x) fonksiyonu veriliyor.

	 gı(1) = 6 ve f(3) = – 1 ise

	 fı(3) kaçtır?

	 A) – 3	 B) – 1	 C) 1	 D) 2	 E) 3

7)	 f(x) = |x2 – 4|  ise

	 fı(3) kaçtır?

	 A) 6	 B) 4	 C) 2	 D) 1	 E) 0


